

# 我国公布首批开发利用无居民海岛名录,单位和个人均可申请开发 每个中国人都可当岛主

新华社北京4月12日电(记者 罗沙)国家海洋局12日公布了我第一批开发利用无居民海岛名录,名录涉及辽宁、山东、江苏、浙江、广东、广西、福建、海南等8个省区,共计176个无居民海岛。

据国家海洋局介绍,无居民海岛指的是没有户籍居民居住的海岛,首批176个无居民海岛中,辽宁11个,山东5个、江苏2个、浙江31个、福建50个、广东60个、广西11个、海南6个。海岛开发主导用途涉及旅游娱乐、交通运输、工业、仓储、渔业、农林牧业、可再

生能源、城乡建设、公共服务等多个领域。

据介绍,为了使我国无居民海岛得到科学合理的开发利用,有关部门对开发无居民海岛建立了一系列规章制度,要求单位和个人提出用岛申请后,必须按照政府编制的海岛保护和利用规划,对拟开发的海岛编制详细的开发利用具体方案,经专家充分论证并经政府部门批准后取得无居民海岛使用权。

“只要有完善的开发方案,严格按照名录规定的用途开发,任何单位和个人都可以申请开发这些岛屿。外资企业和个人申请开发无

居民海岛的,需经过国务院审批。”国家海洋局海岛管理办公室主任吕彩霞说,“取得开发资质的企业和个人,最高可以获得海岛50年的开发使用权。企业和个人必须遵守海洋部门指定的各项详细规定,比如岛上建筑物高度、垃圾处理、污水排放等,都必须经过专家和有关部门的论证,并按照规划严格使用。”

吕彩霞表示,无居民海岛的开发采取有偿使用制度,而企业和个人缴纳使用金的多少将参照其开发活动对生态的影响来确定,从而保障海岛生态环境在开发利用中得到充分保护。

## 平凉牛奶投毒案系同行积怨报复

新华社甘肃平凉4月12日电(记者 黄文新)12日中午,甘肃平凉市紧急处置“4·7”投毒案件领导小组通报了案件侦破的最新信息,公布了嫌疑人作案动机与作案过程。

据公安机关调查,39名牛奶中毒人员均为食用平凉工业园区马坊村马文选奶场4月6日下午配送的牛奶所致。专案人员迅速围绕发生问题的奶场及当日上午剩余的牛奶存放时间、地点、环境开展调查,排除了马文选误投或故意投放亚硝酸盐的可能性,并发现与马文选合租一院经营奶场的吴某、马某夫妇与马文选因生意竞争等琐事存在矛盾关系,当即于4月7日11时将对重要嫌疑人员马文选夫妇和吴某、马某夫妇依法传唤至

公安机关接受调查。

通报内容还介绍,通过大量走访调查、现场勘查、物证鉴定,作案动机和条件均指向吴某、马某夫妇有重大作案嫌疑。4月10日12时许,案件取得重大突破。吴某、马某夫妇因行业竞争对马文选产生怨恨,预谋伺机报复。4月1日前后,吴某在他人处购买亚硝酸盐,4月5日14时许,其妻马某趁马文选夫妇不备在马家牛奶内投放少量亚硝酸盐,用户食用后产生轻微中毒症状,未产生严重后果。4月6日10时许,马某趁马文选夫妇不备再次向马家牛奶罐投放亚硝酸盐,致39人中毒,其中3名幼儿死亡。

目前,吴某、马某夫妇已被公安机关依法刑事拘留。



## 新疆库尔勒孔雀河大桥部分垮塌无人伤亡

这是孔雀河大桥垮塌现场。4月12日5时30分,位于新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州首府库尔勒市郊的孔雀河大桥部分垮塌,这是314国道跨越孔雀河的一座重要桥梁。据现场目击者报告,事故发生后,有关部门立即到场组织搜救,暂未发现人员伤亡、未见车辆坠河。(新华社发)

## 三车企召回75480辆问题车

新华社北京4月12日电(记者 朱立毅)由于锦湖轮胎的质量问题,北京现代汽车有限公司等3家汽车企业决定自15日起,召回75480辆轿车。

据了解,这些车辆包括北京现代汽车有限公司2008年6月4日至2011年1月13日期间生产的部分伊兰特、悦动、雅绅特、御翔、途胜、瑞纳、名驭和I30轿车,以上车型涉及数量共计63588辆;长城汽车股份有限公司2008

年10月30日至2011年1月28日期间生产的部分炫丽、腾翼C30轿车,涉及数量共计4685辆;东风悦达起亚汽车有限公司的部分2008/2009年款赛拉图轿车,涉及数量共计6419辆以及部分2011年款锐欧轿车,涉及数量共计788辆。

为维护消费者的权益,将对召回范围内的车辆进行免费检查,对有质量问题的轮胎进行免费更换。

## 职称考试严重违纪3年内禁考

新华社北京4月12日电(记者 赵超)记者从人力资源和社会保障部获悉,由人力资源和社会保障部重新修订的《专业技术人员资格考试违纪违规行为处理规定》日前出台,今年5月1日起施行。其中规定对于考试中有严重违纪违规行为的人员,最高3年内不得参加专业技术人员资格考试。

据了解,我国专业技术人员资格考试始于1990年,是一项对专

业技术人员业务知识和实际能力的评价考试,实行全国统一组织、统一大纲、统一命题、统一合格标准,考试合格者颁发全国统一的专业技术资格证书。

此次出台的规定指出,对提供虚假证明材料或者以其他不正当手段取得相应证书的人员,由证书签发机关宣布证书无效,收回证书,对其中涉及职业准入资格的人员,3年内不得参加该项资格考试。

规定还指出,对于其他一些严重违纪违规行为,两年内不得参加该项资格考试,包括伪造、涂改证件、证明,或者以其他不正当手段获取考试资格;让他人冒名顶替参加考试;本人离开考场后,在考试结束前,传播考试试题及答案;与考试工作人员串通作弊或者参与有组织作弊;利用通讯工具、电子产品或者其他技术手段接收、发送与考试相关信息。

## 将白面染色制成玉米面馒头、黑米馒头 上海查扣6048个“染色”馒头

新华社上海4月12日电(记者 俞丽虹)针对有媒体报道上海一家企业加工“染色”馒头、随意更改生产日期,上海工商部门连夜对相关超市进行了检查,截至12日共下架封存上海盛禄食品有限公司分公司生产的“染色”馒头6048个。

12日凌晨,上海工商执法人员对报道中涉及的迪亚天天仓储中心、华联超市光新路店等进行了执法检查,并在现场发现了使用色

素的“染色”馒头。

目前,上海质量技术监督等部门正在对上海盛禄食品有限公司分公司使用色素染色、更改生产日期等问题进行调查。

有媒体报道称,上海盛禄食品有限公司分公司在生产过程中添加色素、防腐剂等,将白面染色制成玉米面馒头、黑米馒头等,工人还随意更改馒头的生产日期。“染色”馒头进入了上海部分超市销售。

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车,上洛阳网汽车频道,信息真实,最具参考价值